



# CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ

## **ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.**

AOS 20 (VINTE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), ÀS 15:25 H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE E O 1º SECRETÁRIO JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTE VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, EDINILTON LIMA ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO, DA SILVA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, ANTÔNIO EDSON BRANDÃO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E JOSÉ ILSO DE ARAÚJO. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES E MARIA MAÉVIA DE SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS.

ATA

### 1º SECRETÁRIO:

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

### O PEQUENO EXPEDIENTE

#### PRESIDENTE

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

- OFÍCIO Nº 158/2017 - PGM DE AUTORIA DA PROCURADORIA DO MUNICÍPIO EM RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 296/2017CMA;
- OFÍCIO GAB Nº 129/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE DO PREFEITO EM RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 299/2017-CMA;
- REQUERIMENTO Nº 105/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UM NOVO POÇO PROFUNDO NA LOCALIDADE DE CAUASSU DE FORA;



## CÂMARA MUNICIPAL DE **ACARAÚ**

• REQUERIMENTO Nº 106/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ENEL SOLICITANDO A COLOCAÇÃO DE UM POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE ALTO DA BOA VISTA DE FORA (CARRAPICHO);

• REQUERIMENTO Nº 107/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT) - SOLICITANDO QUE A CAGECE PROCEDA À LIMPEZA DO TERRENO LOCALIZADO NA RUA PROFESSOR OLIVIA FREITAS ESQUINA COM A RUA VEREADOR OTAVIO FILOMENO;

• REQUERIMENTO Nº 108/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS DA RUA PROFESSOR OLIVIA FREITAS ESQUINA COM A RUA VEREADOR OTAVIO FILOMENO, NAS MEDIAÇÕES DO CONJUNTO DA "CAIXA D'ÁGUA";

• REQUERIMENTO Nº 109/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ENEL SOLICITANDO O RETORNO DA LEITURA DA COBRANÇA DE ENERGIA DE FORMA MENSAL DOS MORADORES DA COMUNIDADE DE AROEIRA, NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO;

• PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2017 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL - QUE AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARAS DO CEARÁ - UVC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;

### PRESIDENTE:

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA."

### A ORDEM DO DIA

• OFÍCIO Nº 158/2017 - PGM DE AUTORIA DA PROCURADORIA DO MUNICÍPIO EM RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 296/2017CMA;





**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN**, comenta que o ofício mostra a parte burocrática da administração, que no caso foi à lei acionada, a parte da publicação em diário oficial e o ofício de encaminhamento através de email para enel, mas ainda fica a dúvida da população se a próxima cobrança da taxa de iluminação já será vinda com a nova lei aprovada. O vereador também comenta que é preciso que a enel venha a casa para explicar se a taxa já vai está com o desconto para os consumidores. O mesmo comenta se caso não houver nenhuma resposta da enel a casa, o vereador irá fazer um requerimento verbal, solicitando que a enel encaminhasse para a casa a data já prevista que será aplicada a nova lei para os consumidores.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE**, comenta o que a prefeitura tinha que fazer sobre o assunto já foi feito. O mesmo comenta que segunda feira dia 16 de outubro foi enviada pra enel pela a casa um ofício reiterando a mesma o pedido para marcar a vinda de um representante a câmara.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ**, comenta que esteve na sede da prefeitura, e se reuniu com a procuradora do Município, e que foi questionado sobre a resposta da enel. O mesmo comenta que o documento tinha sido enviado e que está aguardando que assessoria jurídica da enel tomasse posicionamento dos analyses dos cálculos para dá o retorno à prefeitura.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA**, comenta que se a lei é determinada na casa, automaticamente a empresa tem que seguir. O mesmo comenta que acredita que já no mês seguinte já é pra está corrigido.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN**, pede ao Presidente que seu requerimento verbal seja colocado na pauta para ser discutido e votado pela a casa.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA**, comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador e apoiar o ofício justamente por ser de grande importância de se ter uma resposta para a população para que os mesmo se precavenha. O mesmo comenta que muitos moradores chegam com o anseio sobre uma resposta, se irá até o final do mês, final do ano, e o mesmo comenta aos moradores que a partir que a lei é aprovada a mesma irá entrar em vigor em três meses, mas que é importante que a enel diga a data exata que a tarifa aprovada será aplicada.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA**, comenta que como o projeto veio em urgência/urgentíssima para que a nova tarifa já fosse cobrada no mês seguinte, mas por conta da conta já ter vindo antes do projeto ser aprovado, o mesmo comenta para os moradores que no mês de dezembro a lei entrará em vigor.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA**, comenta que a população pergunta se o projeto foi aprovado, mas que ainda a tarifa vem sendo cobrado





pelo o mesmo valor de antes. O vereador também comenta que no requerimento poderia ser incluído para que a enel só realizasse a cobrança mensal, que a grande preocupação da população é que além da tarifa está vindo alto, e ainda é cobrada duas taxas de dois meses seguintes.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que está questão dá cobrança de duas faturas em uma só, é em todo estado do Ceará, o mesmo comenta que irá se informar a quem a enel deve cobrar. O Presidente comenta que foi enviado um ofício no dia 16 de outubro à empresa solicitando a presença de um representante da enel para comparecer na casa, para que o mesmo possa esclarecer dúvidas dos consumidores do Município de Acaraú, mas que até no momento ainda a enel não deu uma resposta sobre o ofício.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que é a favor também que a empresa dê uma explicação na questão de serem cobradas duas taxas em um só mês em relação aos meses seguintes. O mesmo comenta que apesar de ser cobrada desta forma em todo o Estado do Ceará, a casa poderia cobrar da empresa que não fosse feito desta forma, assim outras câmaras de outros Municípios poderiam fazer a mesma coisa e a empresa mudar o jeito que está sendo cobradas as tarifas.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que a questão da cobrança de dois papéis, a casa deve procurar quem é exatamente por isso, se é o governo do estado, se é o procon, para que possam ir atrás de justificativas e tentar mudar o jeito que está sendo cobrado.

• **OFÍCIO GAB Nº 129/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE DO PREFEITO EM RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 299/2017-CMA;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que no dia que fez o requerimento a respeito do matadouro, o vereador Nacélio Cruz recebeu uma informação da secretária de cultura em que 10 dias no máximo o problema seria solucionado, e hoje recebem um ofício que estão aguardando ainda. O mesmo comenta que os comércios da Cidade estão sendo prejudicados com o matadouro parado, e que ainda não esteve uma justificativa. O mesmo comenta que os vereadores devem cobrar justificativas, e até mesmo criarem uma comissão para que possam visitar o matadouro e ver o que está sendo feito.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que concorda com o vereador Cláudio Jean em relação da criação de uma comissão para ver o que está acontecendo, e assim todos possam ter assunto para debater na casa e ver o que está necessitando para que o matadouro volte a funcionar dentro da normalidade que pede o ministério da agricultura.





**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA,** comenta que é uma obra que se quer uma resolutividade porque afeta o comércio do Acaraú, e a criação da comissão é de extrema importância pra que se avaliem todos os requisitos, como sanitário, de infraestrutura, de saúde, para que o Município possa ter um matadouro com o alto nível de higiene, de qualidade, de conforto e da estrutura. O mesmo comenta que é importante que faça essa avaliação e assim dá uma resposta para a população Acarauense.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta precisa da permissão do Ministério Público para poder entrar no matadouro, por conta que está lacrado, então nenhuma pessoa pode entrar no mesmo enquanto não for retirado a lacração. O Presidente também comenta que todas as exigências feitas pelo o Ministério público foram cumpridas.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que o Município está com uns trinta dias com o matadouro sem está funcionando, e com isso afeta diretamente a economia do Município. O mesmo comenta que tem informações que os matadouros dos outros Municípios que a população do Acaraú está usando irão entrar em uma reforma, e que será usado apenas três dias na semana, com isso irá prejudicar mais ainda o mercado do Município de Acaraú. O vereador destaca que deu a sugestão de criar uma comissão para ver a situação que se encontra o matadouro para que assim possa dá uma resposta à população.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que o matadouro não pode ser mais público, e sim particular, o mesmo comenta que o Prefeito Municipal deveria fazer uma licitação do matadouro, e que o animal só deveria sair para a venda depois que fosse carimbado pela vigilância sanitária do Município.

- **REQUERIMENTO Nº 105/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UM NOVO POÇO PROFUNDO NA LOCALIDADE DE CAUASSU DE FORA;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO,** comenta que na comunidade a via um poço profundo, e que no momento com o poço danificado a população está pedindo favores aos vizinhos, pegando águas em baldes para poderem tomar banho, o mesmo destaca que no lugar de progredir, está é regredindo, entra gestão e sai gestão e não melhora a situação. O vereador pede o apoio de todos os vereadores para que juntos possam resolver a situação da água nas comunidades que precisam.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador.

8





**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que reconhece a dificuldade da população de Ilha dos Coqueiros em conseguir água. O mesmo comenta que na comunidade foi feito estudos, e água não é de qualidade, o vereador destaca que devem buscar uma solução que possa levar água da comunidade de Cauassú até a Ilha dos Coqueiros para minimizar o sofrimento da população que depende da água potável para o consumo humano e questão de higiene.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador e pede para acrescentar no mesmo que o Município junto com a secretária responsável faça uma fiscalização na distribuição da água do Cauassú de dentro, Cauassú de fora, e da Ilha dos Coqueiros. O mesmo comenta que segundas informações que chegam a casa é que tem muita gente sangrando a água, e assim prejudicando a população.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO,** comenta que foi feito um poço profundo na Ilha dos Coqueiros de 140 metros, mas que não foi encontrada água potável, mas o vereador destaca que a encanação de água da comunidade vai até o Cauassú, aonde se tem água potável. O mesmo comenta que a população tem razão de não pagar a água, por conta que 60% da população não recebem água nas suas torneiras.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que tem informações de pessoas na comunidade que mais recebem água potável que não paga a taxa.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que esse assunto há muito tempo é debatido na Ilha dos Coqueiros, inclusive o mesmo fez um requerimento na casa no seu primeiro ano do seu mandato essa mesma sugestão do vereador João Paulo dos Santos. O mesmo comenta que conseguiu junto com o Deputado Robério Monteiro o poço profundo, mas que era preciso a doação de um terreno por parte da comunidade de Cauassú para a construção do mesmo, mas que não foi doado pela a comunidade, então os moradores de Ilha dos Coqueiros fizeram a doação do terreno, mas que não foi possível ter água potável. O mesmo comenta a solução era botar um estabilizador junto com o poço profundo que já se tem na comunidade, a população seria contemplada com água potável.

**PRESIDENTE:**

**FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.**





- **REQUERIMENTO Nº 106/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ENEL SOLICITANDO A COLOCAÇÃO DE UM POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE ALTO DA BOA VISTA DE FORA (CARRAPICHO);**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO,** comenta que a população lhe cobra muito por não botar luzes nos postes, o mesmo comenta que isso não é obrigação do mesmo, e assim a engepec. O vereador comenta que muitas vezes a empresa vai fazer a recuperações das lâmpadas e que acabam deixando lugares sem recuperar, o vereador destaca que a empresa deveria fazer um orçamento da comunidade e assim ir fazer a recuperação das lâmpadas, e se não for possível recuperar todos em um dia, que volte no outro.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** comenta que gostaria de subscrever o requerimento, e comenta que mais uma vez vem acanhar o requerimento feito pedindo o prestamento de constas da iluminação pública ao Município.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“O VEREADOR EDSON BRANDÃO PEDE PARA FAZER UMA MENSÃO DE PESAR SOBRE O FALECIMENTO DO DANILO SOUSA PESSOA”**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO,** comenta que aconteceu um acidente, um falecimento que gerou grande comoção, Danilo Sousa Pessoa. O mesmo comenta que pra si foi mais comovente por ser um primo, um amigo, um grande profissional, e por ser uma pessoa tão querida por todos houve essa grande comoção no Distrito, ainda mais por conta de ter sido um acidente. O mesmo comenta que ele conhecido justamente por sempre é está a disposição da comunidade para exercer seu trabalho, independente da hora que era chamado, e além de ser um grande profissional, como pessoa era excelente, pelo seu jeito brincalhão, independe da pessoa. O vereador pede essa nota de pêsames em nome da família, Maria Deuzenir de Sousa Pessoa e Manoel Paulo Pessoa, mãe e pai de Danilo Sousa Pessoa.

**EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO,** comenta que gostaria de deixar registrados seus sentimentos à família do Danilo. A mesma comenta que





ele era um jovem muito alegre, muito comunicativo, e que se dava bem com todos e era muito brincalhão com as crianças até os idosos. A vereadora comenta que o mesmo prestou muitos serviços a ela e sua família e que fica muito triste pelo o acontecimento. A vereadora comenta que fica até sem palavras pra descrever o sentimento depois de fatos, tragédias como essas.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA,** comenta que gostaria de deixar seus sentimentos à família, o mesmo comenta que não teve muito contato com o Danilo, mas que seu irmão era amigo dele. O mesmo comenta que se sabe sobre ele, é que era uma pessoa trabalhadora, um cidadão digno, que buscava sempre ajudar as pessoas, que só plantava coisas boas, amizades, solidariedade. O vereador comenta que a gente perde uma pessoa às vezes pelo o simples fato de não ter usado o equipamento de proteção para determinada função, e é importante que se faça uma alerta a respeito dessas mortes trágicas por pequenos detalhes. O mesmo comenta que gostaria de reafirmar seus sentimentos a família por ser um rapaz tão jovem e já estava começando a criar sua própria família e acontece uma morte trágica, o mesmo comenta que é muito triste, e não só a sede sentiu essa perda mais todas as comunidades em volta do distrito.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOSÉ ILSON,** comenta que gostaria que seu nome também estivesse na nota de pêsames para a família. O vereador comenta que apesar de morar em localidades diferentes, o mesmo tinha uma amizade muito grande com o Danilo, e que foi uma perda grande para o distrito de Aranaú.

- **REQUERIMENTO Nº 107/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CAGECE PROCEDA À LIMPEZA DO TERRENO LOCALIZADO NA RUA PROFESSOR OLIVIA FREITAS ESQUINA COM A RUA VEREADOR OTAVIO FILOMENO;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que foi convidado a ir ao conjunto habitacional da caixa d'água, aonde se encontra próximo ao terreno. O mesmo comenta que a comunidade que fica em torno do terreno, está reivindicando que o terreno está com o mato muito alto, e muitas pessoas aproveitam para fumar maconha e até mesmo para se esconder. O mesmo comenta que a necessidade que haja a limpeza do terreno para que dê mais segurança à população que mora em torno do terreno.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que gostaria de subscrever o requerimento do vereador, e acrescentar além da limpeza do terreno, também que seja feita a limpeza do terreno que se encontra a caixa d'água do centro da cidade, e concertar o olho d'água que se encontra em frente o portão do mercado central.





**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA,** comenta também a questão da falta de água em alguns bairros do Município que estão sofrendo com o abastecimento de água mais de uma semana, e não se tem uma resolutividade do caso.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE

- **REQUERIMENTO Nº 108/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS DA RUA PROFESSOR OLIVIA FREITAS ESQUINA COM A RUA VEREADOR OTAVIO FILOMENO, NAS MEDIAÇÕES DO CONJUNTO DA “CAIXA D’ÁGUA”;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que as comunidades que se encontram em torno do terreno da caixa d’água, muitas lâmpadas estão queimadas, e isso gera uma insegurança na localidade. O mesmo comenta que sabe da dificuldade, mas a comunidade paga um preço muito alto, por ser um pouco distante, não tem uma estrutura adequada, e fica difícil para a população de se locomover a noite por conta do escuro.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE

- **REQUERIMENTO Nº 109/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ (PT) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A ENEL SOLICITANDO O RETORNO DA LEITURA DA COBRANÇA DE ENERGIA DE FORMA MENSAL DOS MORADORES DA COMUNIDADE DE AROEIRA, NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO;**

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que esteve em Aroeira e foi convidado para uma reunião pelo sr. Roberto que é agente comunitário de saúde e alguns moradores da localidade. O mesmo comenta que a reunião foi comentada sobre a ida do servidor da enel ser bimestral para fazer o rendimento do consumo de energia. O mesmo comenta que a maioria das pessoas que moram na comunidade são agricultores, muitos são aposentados e outros recebem bolsa família, e fica difícil dos mesmos fazerem uma organização para poder arrecadar o





dinheiro para pagar a taxa de iluminação pública. O mesmo comenta que na reunião os moradores pediram que o vereador trouxesse para a casa, e que pudesse reforçar o baixo assinado que acompanha o requerimento, para ser enviado a enel, para que a mesma voltasse à cobrança de antes, que era mensalmente.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA,** pede permissão para subscrever o requerimento do vereador, e pede para acrescentar em toda região o requerimento do vereador. O mesmo comenta que hoje a população fica com a preocupação sobre os pagamentos da iluminação pública. O vereador comenta que os vereadores deveriam tentar na casa a dá iniciativa e assim possa ser que os outros municípios façam o mesmo e tentem lutar para mudar a forma que é feita o pagamento da taxa de iluminação pública que é feito pelo o estado. O mesmo comenta que devem consultar assessoria da casa para ver o caminho mais certo, e assim procurar a cobrar de quem faz as cobranças das tarifas, porque não se podem cobrar dois papeis de energia sem saber o que vai ser gasto no mês seguinte.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador, e que também reforce mais uma vez a presença de um representante da enel na casa. O mesmo comenta que esse assunto é extremamente pertinente, e inclusive naquela época que fizeram a convocação para que a empresa comparecesse a casa para dá explicações, o mesmo comenta que trouxe da Juritianha duas contas de iluminação pública cobrada no mesmo mês, mas que hoje chegam duas contas, do mês atual e do seguinte. O vereador comenta o requerimento é pertinente, mas que é preciso um representante da enel na casa para tirar as dúvidas.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador, e falar um pouco dessa situação, porque são impostos cobrados sem a população saber o real motivo de como é feito o calculo. O mesmo comenta que teve uma curiosidade um tempo atrás de como era feito os cálculos, e indagou um funcionário da empresa que fazia a medição, o mesmo relatou que fazia a média dos dois meses anteriores para o próximo. O vereador comenta que é de importância que o representante venha a casa dá explicações, porque além de ser um serviço caro, ainda é de pouco qualidade para a população. O mesmo ainda comenta que no dia da presença do representante da empresa na casa, que a população esteja presente para que possam surgir ideias.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador. O mesmo comenta que na sua concepção não existe uma sustentabilidade legal na cobrança, e como não há sustentabilidade legal, todos os vereadores em função da população, tem o direito de pressionar a enel para que o problema da cobrança seja resolvido. O mesmo comenta que a desculpa da enel em dizer que não tem funcionários suficientes para fazer o serviço, que se contratem mais funcionários para exercer o trabalho.





O mesmo comenta todos os vereadores devem levar o assunto à sede da empresa, e tentar de fato resolver essa questão, porque não se pode aceitar simplesmente pela a imposição, e se tem sustentabilidade legal, que todos se reúnem para analisar e estudar, mas se não tem, que devemos ir atrás de explicações da empresa.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador, e acrescentar esse ofício para enviar a enel, ao procon, a procuradoria geral do estado e ao órgão jurídico da assembleia legislativa.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA,** comenta que quando ainda era a Coelce, o mesmo foi assim que foi lançado à cobrança de dois papeis, esteve na Coelce reclamando, e a justificativa que os mesmo deram foi que pra economizar os funcionários.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA,** pede a permissão para fazer um requerimento verbal, solicitando que o sistema de água de Cachorro Seco, Buriti I e II, e de Merindiba passe para a gestão do SISAR. O mesmo comenta que em Juritianha já foi procurado várias vezes e que o mesmo já veio na secretária, e ver a dificuldade de organizar as águas das comunidades do Cachorro Seco, Buriti I e II, de Merindiba, e como o vereador ficou a frente para resolver esses problemas, já fez reuniões e que é fato de ter vários gatos de água por conta de não ter fiscalizações, o mesmo se reuniu com os representantes da prefeitura, e umas das questões mais cotadas para resolver esses problemas era cuidar da água pessoas que já tem experiências no trabalho, como o sistema de abastecimento rural (SISAR), porque que muitas vezes esses gatos são usados para aguar plantações e assim várias casas ficam sem ter águas para as necessidades residenciais.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador. O mesmo comenta que antes era contra a questão do SISAR tomar de conta dos abastecimentos de água do Município, mas que a gente aprende, e percebe que quando a comunidade está gerenciando a questão da água, muitas vezes pessoas que usam a água para aguar plantações pagam a taxa igual de pessoas que usam para as necessidades residências, por conta de não ter o medidor de que é gasto por todas as residências. O vereador comenta outro fato da questão dos poços perfurados e de ter caixa d'água que o motor funciona 24 horas por dia, e que muitas vezes não dá conta da água





consumida, e acaba se danificando, e com isso muitas vezes a prefeitura passa 4 a 5 dias para ajeitar, e com o SISAR assumindo o abastecimento de água do Município, terá o compromisso de repor o motor por mesmo de 24 horas.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA,** comenta que o SISAR é muito importante, mas que tem muitas associações antigas que funcionam muito bem, o mesmo dá exemplo da associação dos moradores de Castelhana, Carrapateiras e de Barrinha de Baixo por ter pessoas contemplares à frente da associação, que tem conhecimentos, que trabalham em prol da comunidade. O mesmo comenta que quando o SISAR tomou de conta do abastecimento de água e depois deixou nas mãos das associações, teve representantes que não tiveram capacidade de administrar, por isso que é importante buscar pessoas que tem o conhecimento e compromisso com a comunidade.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA,** pede a permissão para fazer um requerimento verbal, requerendo que seja enviado o ofício a enel para a substituição o transformador da Avenida Daniel Manoel da Silveira próximo ao posto de saúde. O mesmo comenta que o transformador está com muita carga, e por ser um transformador antigo não está aguentando tanta carga elétrica, e por sinal ainda tem mais um agravante, porque a energia do posto de saúde é fornecida pelo o mesmo transformador, e com isso o posto fica sem energia quase todos os dias por conta do transformador não aguentar muito carga elétrica.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador.

**PRESIDENTE:**

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

- **PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2017 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL - QUE AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARAS DO CEARÁ - UVC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**





**EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA,** comenta que é mais do que justo que seja feita uma remuneração, por conta do mesmo e de todos os vereadores do estado do Ceará que vão à UVC e é sempre recebido, e atendido no que precisar. O mesmo comenta que é a favor, e espera que seja aprovado à contribuição mais rápido possível.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** comenta que gostaria de subscrever o projeto, porque é importante e a UVC fortalece o legislativo municipal, e trazer respaldo subsídios para que os vereadores possam ter cada vez mais preparo, buscando orientações para exercer o mandato representativo em defesa do povo. E também pela a UVC está sempre atendendo bem os vereadores do estado e estarem tirando as duvidas e passando informações aos mesmos. O mesmo comenta que nenhuma câmara municipal pode está fora da UVC, pela a mesma sempre estarem defendendo os vereadores do estado do Ceará.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO,** comenta que é de acordo com o repasse ao UVC, o mesmo comenta que qualquer entidade, instituição que venha ajudar os trabalhos dos vereadores, mas o vereador ainda sente falta de uma assistência ou uma informação, de algum órgão que venha esclarecer as algumas dúvidas dos vereadores que estão começando suas carreiras políticas, o próprio às vezes sente dificuldades. O vereador destaca que seria importante que o órgão desse um curso, uma informação a esses vereadores, e pergunta quais os serviços e no que pode contar com a UVC.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA,** comenta que é a favor do repasse, o vereador comenta que já conhece a sede da UVC, que teve o prazer de conhecer na época que seu pai era Presidente da Câmara de Acaraú. O vereador comenta que é de extrema importância que a entidade dê informações para os vereadores que estão começando suas carreiras, porque no seu caso, o mesmo é dentista, e teve uma formação para se tornar, e no caso de vereador, ainda não existe curso de capacitação para exercer o cargo. O vereador comenta que aprovar esse convênio é uma forma de unir, e ter uma representatividade fora, que possam representar que possam ser formadores de opiniões, que possam ajudar no conhecimento na área política.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ,** pede ac Presidente quando afirmar o convênio, requisitar a UVC a carteira de vereadores para os mesmos.

**EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA,** comenta que gostaria de subscrever, o mesmo comenta que conhece o trabalho da UVC, a assistência que a mesma dá aos vereadores.

**EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE,** comenta que esse convênio era pra ter sido assinado no mês de abril. O mesmo comenta que o vereador pode se associar a UVC, e que as carteiras de vereadores só são enviadas depois de assinar o convênio.





**PRESIDENTE:**

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.

**PRESIDENTE:**

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE.”

**O GRANDE EXPEDIENTE**

**O VEREADOR JOÃO PAULO, 1º ORADOR,** DISSE: Boa noite a todos. Começa suas palavras comentando sobre os direitos e deveres dos vereadores. O vereador comenta o art. 9 paragrafo um, o vereador tem direito de impugnar propostas tal que lhe pareça prejudiciais ao interesse público, o mesmo comenta que foi justamente aonde tocou sobre a engepec, que não pode ver uma empresa que faz serviços para o Município arcar com esse tipo de comportamento, que o mesmo presenciou pessoas tirando proveito da engepec para fazer campanhas eleitorais. O vereador destaca que está com um requerimento justamente do dezessete de fevereiro de dois mil e dezessete, solicitando que a Prefeitura pudesse cavar um poço profundo ou regularizar a situação da água de Ilha dos Coqueiros, e depois de oito meses praticamente após o requerimento feito pelo o próprio, à comunidade de Cauassú que abastece água para a comunidade de Ilha dos Coqueiros está com o mesmo problema parecido com a de Ilha dos Coqueiros. O vereador destaca que o dever do vereador é fiscalizar, trazer a deficiência das comunidades para que o poder executivo possa executar.

**PRESIDENTE:**

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”

**DO TEMPO DAS LIDERANÇAS**

**NENHUM VEREADOR INSCRITO**





## CÂMARA MUNICIPAL DE **ACARAÚ**

### PRESIDENTE:

**FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”**

### **DA EXPLICAÇÃO PESSOAL**

**NENHUM VEREADOR INSCRITO**

### **ENCERRAMENTO**

### PRESIDENTE:

**FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO DIA 27 DE OUTUBRO DE 2017! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:11, E EU \_\_\_\_\_ 1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 20 (VINTE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE)”.**